



## Károlyi Mihályné sirva figyelmeztette Andrássy Gyulát a forradalom közelozésére

Szterényi József az októberi forradalom előzményeiről

Szterényi József báró, a Wekerle-kormány volt, kereskedelmiügyi minisztere a Pester Lloydban rendkívül érdekesen mondja el az októberi forradalom előzményeit. A történelmi érdekességű cikkből közöljük az alábbiakat:

— A forradalom tulajdonképpen 1918 október 23-án kezdődött. Ezen a napon provokáltak ugyanis a Károlyi-párt lelkiismeretlen elemei olyan jeleket, amelyek megsemmisítették a parlamentaris rendet. En több miniszter társammal ezen a napon a király kíséretében Debrecenben voltam. A király innen Budapestre, illetőleg Gödöllőre utazott és a vonaton történt többek között Burjángróf felmenése és Andrássy Gyulának külügyminiszterré való kinevezése.

Wekerle október 24-én audencián jelent meg és beadta a kormány lemondását. A király a lemondást elfogadta, de a minisztereket megbízta az ügyek további vitelével. Andrássy Gyula október 25-én este utazott Bécsbe. Ezen az éjjelen különös és érdekes események játszódtak le. — Ugy félegy óra körül megszólalt dolgozószobám ritkos miniszteri telefonja. Szurmay báró honvédelmi miniszter beszélt és arra kéri, hogy azonnal menjek fel hozzá hivatalába. Néhány perc múlva ott voltam és nála találtam Wekerlét is. Szurmay a következőket mondotta:

— Andrássy Gyula mostohaleánya, Károlyi Mihály grófné ma este megjelent a pályaudvaron Andrássy elutazásánál és

sirva mesélte nekí, hogy a forradalom ma éjszaka ki fog törni, erre nézve már meg is történt minden előkészület.

Andrássy nyomban intézkedett. Budapestben hagyta Windischgraetz herceget, aki azonnal Szurmayhoz fordult. A honvédelmi miniszter megfelelő utasításokat adott a katonaságnak és rendőrségnek és iparkodott miniszter társait magához gyűjteni. Így rövid idő múlva megjött Tóry igazságügyminiszter, Windischgraetz herceg Hunyady gróffal és Sándor László rendőrfőkapitány.

A következő két nap elmúlt anélkül, hogy fontosabb események történtek volna. Október 28-án jelent meg Budapestben József főherceg mint „homo regius”. Délelőtt magához kérte Károlyi Mihályt, aki Batthyány Tivadar gróf és Lovász Már-

ton kíséretében jelent meg a főhercegnél, Károlyi ekkor kijelentette, hogy csak az ő személye garantálhatja Magyarországon a rendet és ha még a mai

## Andrássy Gyula gróf a helyzetről.

Az erők koncentrációját és a keresztény pártok tulsúlyát kívánja.

Azok között, a kiket sir Georges Ciark az ország helyzetéről megkérdezett, első helyen áll Andrássy Gyula gróf, akinek szava a jövő alakulás szempontjából is súlyosan esik a latba. Tudósítónk tegnap felkereste Andrássy gróft, hogy a politikai helyzetről kikérje véleményét. A gróf ur a hozzá intézett kérdésekre a következőket volt szives felelni:

— Nézetem szerint óriási baj volna, ha a mostani szenvedélyes harc folytatódna. Kell valamely közeputat és megegyezést találni, amelyre elsősorban azért van szükség, mert e nélkül, amint Clerk ur világosan megmondta előttem, az entente velünk békét nem köt és másodsorban azért, mert a fair play azt kívánja, hogy a nemzet életéhez szükséges munkát végző társadalmi erők a kormányzatában képviselve legyenek mindaddig, amíg a nemzet nem szólalt meg és nem jut abba a helyzetbe, hogy maga állapítsa meg a kormányát.

Egyéni nézetem szerint azonban ebben az új kombinációban is feltétlenül a most egyedül kormányzó pártoknak kell a vezérszerepet vinniök. Először azért, mert birtokban vannak s nekik kell a haza érdekében áldozatot hozniök; másodsor, mert a ki elfogulatlanul szemléli a helyzetet, az alig tagadhatja, hogy valószínűleg a nemzet nagy többsége jelenleg mögöttük áll és kétségtelen, hogy a polgári elemek túlnyomó sulya felel egyedül meg a tényleges szám- és hatalmi viszonyoknak és hogy ez a logikus következménye a közelmúltnak.

Óriási hibát követne el ama kormányzó blok, ha nem akarna — áldozatokat hozni és a mai rezsim fenntartását fontosabbnak tartaná, mint a béke biztosítását. De hasonló hibát követnének el ma a hatalom-

np fofolymán ki nem nevezik miniszterelnökké, úgy a forradalom elkerülhetetlen.

Szterényi ezután röviden ismerteti a következő napok eseményeit, majd arra hív fel mindenkit, hogy szakítson a párt-politikával s valamennyien egyesüljön a munkának alban a pártjában, ahol csak egy feladó lehet: Mindenki a fedélzetre!

ből kizárt blokk, ha az ententebe kapaszkodva, túl követelőkkel válnának. Ne gondoljon most senki önmagára és pártjára, hanem kizárólag csak az ezer sebtől vérző nemzetre. Nagy beteg agyánál állunk mindnyáján. viselkedjünk is úgy, amint ilyen helyzetben ilik.

Mindenkinek áldozatot kell hoznia; annak is, aki ma bent van és annak is, aki be akar jutni. Én csak arra helyezem a súlyt, hogy a keresztény pártoknak kell a hatalom zömét a kezükben tartaniök.

Excellenciád nem hajlandó az új alakulásban aktív szerepet vállalni?

— Én csak használni akarok, amennyit tudok. Sem állás, sem más külsőség nem fontos számomra nézve.

Ha az excellenciád által változtatva létrejön a megegyezés, van kiadás a gyors kibontakozásra?

— Remélem, akkor nem sokáig várat magára. Első következménye mindenesetre az volna, hogy az entente-hatalmak elismernék a kormányt, a mi a királyi kormány bukása óta nem történt meg egyik kormányval sem. A második fontos következménye az lenne, hogy nemsokára békét kapnánk. Ha nem tudunk olyan kormányt alakítani, a melyent Clerk kíván és a melyben benne vannak a megszervezett fő pártok, akkor sem béke, sem elismerés nem lesz, hanem valószínűleg teljesen ignorálna bennünket az entente.

## Clemenceau visszavonul a politikától.

Bécs, okt. 30. (A MTI. magánjelentése) A Neues Wiener Tagblattnek a híradója közli: Clemenceau elutasító választást küldött a strassburgi radikálisoknak, akik a kerület képviselőjévé akarták megválasztani. A miniszterelnök felelhetetlenül kifejezte, hogy visszavonul a politikai életből.

## A szabolcsi volt kormánybiztosné panasza a debreceni rendőrségen.

Feltörték és kifosztották a lakását.

A debreceni rendőrségen megjelent tegnap Kiss Roland volt szabolcsmezei kormánybiztos és elpanaszolta, hogy nyiregyházi lakását ismeretlen tettesek feltörték és kifosztották. Kísérnének az a gyanúja, hogy a tettesek értékes halmijait Debrecenbe hozták s itt rejtetik. A rendőrség megindította a vizsgálatot a betörés ügyében és megálapította, hogy Kissék a proletárdiktatura bukása után emekültek Nyiregyházaól. Kiss Roland kormánybiztosnak volt egy Schvenk nevű sofőrje, aki a menekülés után is ájárt Nyiregyháza. Schvenk Debrecenben lakott, a felesége ma is a Vargakertben bérel lakást s így a szalak hozzá vezetnek.

A megjelent házkutatás eredményel jár, amennyiben Schvenknél találtak egy ládát, amelyben különféle holmik voltak. Ezekben Kissné a sajátjára ismert. Schvenk közé ebből felvilágosításokat adni nem tud a Kiss-féle fogóságok ügyében, mert állítása szerint mikor a tavasszal a ládát letették nála, férje elhagyta a románk által megszállott területet s Budapestre szökött. A fővárosban Schvenk vörös katona volt, most le van tartóztatva, mert Berend egy temi tanárt a szovjetház előtt a júniusi ellenforradalomkor lelőtte.

A nyomozást a rendőrség tovább folytatja s nem lehetetlen, hogy az elkövetett lakásfosztogatás többi tetesei Debrecenben bujálnak és kézrekerülnek.

## Cukorcsaló álorvostanhaligatónő.

Becsspott debreceni uriaszony.

Egy ismert debreceni uriaszonyhoz a napokban beállított egy leány és eladta, hogy őt Hajdúszoboszlóól ajánlották hozzá. Elmondta, hogy Oláh Margit a neve s orvostanhaligató a debreceni tudományegyetemen. Panaszkodott, hogy nem tud lakáshoz jutni, ezért arra kérte az úrnét, hogy vállalja el őt teljes ellátásra. Meg is egyeztek harv 500 korona fizetésbe.

Oáh Margit, az állítólagos orvos anhallgató ezután beszélt közös szoboszlóól ismerőseiktől s ezen közben eladta, hogy van egy ismerőse, akitől tudna cukrot szerezni.

Az uriaszony rendkívül megörült a dolognak s megkérte, hogy a cukrot szerezze meg. Ezzel mentek el a Széchenyi utcára a cukrot áruló egyőnéhez. Oáh Margit bement egy hába s azzal jött ki pár perc múlva, hogy a cukros ember a Bikában van, ott várja. A Bika kávéház előtt átadta az uriaszonynak Oáh Margitnak a cukor árát, 500 koronát és várta vissza a leányt.

Dr. Nagy István  
Gyógyász  
Szent-Anna-u. 8. sz.  
elő helyezett st.

Oán Margit bement ugyan a... nem jött vissza... valamelyik mellék ajtón... furfangos szélhá... ellen a károsult fejle... rendőrségen, amely ed... állapította meg, hogy Oán... orvostanhalgató. Min... valószínű, hogy a szélh... másokat is megkárosított, a... felelőse az illetőket, ... jelentkezzenek.

### Jobb vonaljaratok.

Értesitem a t. utazóközönséget, hogy a h. 1-től, azaz szombatiól kezdődőleg Debrecen állomásán a következő vonaljaratok forgalmát a következőképpen szabályozzuk:

**Debrecenből indul:**  
1703. d. e. 11 ó 32 p. Budapesti nyugat felé Szolnokon át minden nap.  
4508. d. e. 11 ó 30 p. Nagyvárad felé Derecsken át, minden nap.  
4704. d. u. 2 ó 20 p. Kisvárdák felé Nyiregyháza át minden nap.  
1706. d. u. 2 ó 26 p. Maramarosziget felé Károlyháza át, minden nap.

**Debrecenbe érkeznek:**  
5001. d. e. 8 ó 33 p. Kisvárdák felé Nyiregyháza át, minden nap.  
1705. d. e. 11 ó 02 p. Maramarosziget felé Károlyháza át, minden nap.  
1706. d. u. 1 ó 46 p. Budapesti nyugat felé Szolnokon át, minden nap.  
4507. d. u. 4 ó 48 p. Nagyvárad felé Derecsken át, minden nap.

Debrecen, 1919. november 1.  
Tóti  
állomás főnök.

### Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma a mai innep s az utána következő vasárnapi munkaszünet miatt, kedden reggel a rendes időben jelenik meg.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál *Konrad Zoltán* lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz *Kövér Pál* s. lelkész Kis-templomban d. e. 9 órakor predikál

**Czeizler Jenő**  
három havi könyvtelvi, német nyelvi és szépirod. tanfolyama  
Bethlen utca 21. szám alatt  
október 16-án ismét kezdődik.  
Magánvizsgája sikerrel előkészít.

**Posztóüzletemben**  
Elsőrendű férfi és női szövetek, szabó kellékek szolid áron beszerezhetők be.  
**ROTH ADOLF**  
Ferenc József-ut 77. sz. alatt

## Szenzációs vallomás a Tisza-gyilkosság ügyében

A belügyminiszter felhívása. Harmincezer kor. jutalom.

Tisza István gyilkosának nyomozása ügyében, igen jelentős fordulat állott be. A rendőrség, az ügyesség irásbeli megkeresésére, újabb tanukat hallgatott ki, akiknek vallomása döntő szerepet játszik a további nyomozásban. — Ujabban kihallgatták gróf Festetics Sándort, Nopcsa Eisket és gróf Apponyi Henriket.

Önként jelentkezett a vizsgálóbíró előtt vallomástételre Hellai Viktor is, aki az előbbi vallomását, melyben kereken tagadja, hogy a gyilkosságról valamit tudna, visszavonta és új, igen fontos vallomást tett. Kihallgatását, a nyomozás érdekében, a rendőrség egyelőre nem akarta nyilvánosságra hozni. Az ügyben szereplő, ismert tanukon kívül újabb tanuk is jelentkeztek. Közülük van egy dunántúli földművelő is, aki a minap érkezett Budapestre, hogy a Tisza ügyben vallomást tegyen.

Az illető ma megjelent a rendőrségen és dr. Nagy Károly detektívönök előtt elmondta, hogy a gyilkosságot követő napon egy terencvárosi borbélyhelyben börtölválkozott, ahol az egyik borbélyeség beszélt el, hogy ő is

oít ült a sofőr mellett, aki Tisza gyilkosait autóra a Hermina utra vitte. A Roheim villa előtt állott meg az autó, a sofőr s a Lorbéyser-éd künn maradtak és várakoztak az utcán, amíg a gyilkosok odabenn Tiszával végeztek. Az utcára kihallgatták a fegyverdörrenések és a gyilkosság elkövetése után a borbélyeség együtt távozott el az autóra a gyilkosokkal.

A rendőrség e nagyfontosságú vallomás után újabb irányban indította meg a nyomozást és még a mai nap folyamán megállapították a borbélyeség nevét s jelenlegi tartózkodási helyét. Valószínű, hogy órák kérdése csupán, hogy a gyilkosság egyik fontos tanúja a rendőrség kezébe kerüljön.

Itt említhetjük meg, hogy a magyar belügyminiszterium felhívást adott ki, mely szerint mindazok, akik a Tisza-gyilkosság tervezésére, elkövetésére vagy a tettesek menekülésére adatokkal rendelkeznek, jelentkezzenek a főkapitányság büntetői osztályán. Az, akinek bemondott adatai alapján a tetteseket a rendőrség kézrekeríti a belügyminiszter 30 000 korona jutalomban részesíti.

**Székely György** lelkész. d. e. 11 órakor predikál *Papp Kálmán* s. lelkész Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál *Juhász Ferenc* s. lelkész, d. u. 3 órakor bibliát magyaráz *Nagy István* s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál *Nagy István* s. lelkész, d. u. 3 órakor predikál *Nagy Jenő* h. lelkész, Ispótyi templomban d. e. 9 órakor predikál *Nagy Jenő* h. lelkész, d. u. 3 órakor predikál *Mezei Béla* s. lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál *Kovács János* lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órakor predikál és orvoscsoportot oszt *Uray Sándor* lelkész. — Délelőtti 11—12 óráig, 6—12 éves gyermekeknek részére vasárnapi iskola az Ispótyi telepen levő Diakonissza Otthonban, a Dóczy-intézet nagytermében és a ref. egyház tanácstermében. D. u. 2 órakor a Nyilas telepen, kátekken lakó gyermekek részére. Vasárnap d. u. 4 órakor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja ő szőjvetelét a ref. egyházi tanácstermben (Egyház-tér 17. sz. a.)

**Mindszente napja.** November 14-én Mindszente napján a r. kath. templomban 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes sz. mise, 9 órakor énekes mise, utána sz. beszéd, délután 3 órakor liturgia. Holnap vasárnap délután 3 órakor liturgia rózsaszúr, amely után kedvező idő esetében körmenet a temetőbe, 5 órakor a templomban sz. beszéd és utána

ajátosság a halottakért. Hétfőn halottak napján 9 órakor ünnepélyes gyűlés a meghalt hívekért, utána a temető kápolnában csendes mise.

**Házasság.** Hegedűs Ámin és Csengeri Juliska folyó hó 27-én házasságot kötöttek.

**A Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése.** A Debreceni Első Takarékpénztár, mely intézmény tudvalevőleg a vidék egyik legrégibb múlttal s legjelentékenyebb tőkével rendelkező közgazdasági vállalata és Debrecen legrégibb pénztárszervezete, Szent-Királyi Tivadar elnök igazgató elnöklésével f. hó 29-én tartotta 73. közgyűlését. E gyűlés, melyen 48 részvényes összesen 3693 részvénnyel jelent meg, egyhangú határozatával magáévá tette az igazgatóság javaslatait, melyeknek megfelelően az 1918. évi 516 918 K 28 fillér tiszta nyereségből a részvények 14 sz. osztályok szelvényei darabonként 20 koronájával váltának be. A felügyelőbizottság régi tagjai újból közfelkiáltással megválasztották.

**Gyászjelentés.** Pájsz szívével, de Isten bőséges kegyelmében megnyugodva tudatjuk, hogy a szeretett jó fiú, a mi és az aró, akit emlékü jó rokoni: **Szántó Ferenc** gépész életének 57-ik házasságának 30-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése a református egyház szertartása szerint november hó első napján, d. u. 2 órakor november hó első napján, d. u. 2 órakor a Birtos-u. 14. sz. lakásunkból. Végzettség tisztelettel ismerőseinket és az elhunyt pályatársait fájó szívekkel hívjuk. Áldás és béke porrá! Bánatos

**Gyógygyógy: Szántó Ferenc** szül. Horváth Judit. Leánya: Etelka férjével, Marriadió Vincóval. A fávoll-vó rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelat” temetőben Kossuth-u. 8. sz. rendezi.

**Fűrészreszelő, furó, lakat, husgép, vasemaz** érkezett Nagy vasüzletébe, Csapó-utca 68.

**Stengel fogbetegnek** november 1-től csak délután 2—5-ig rendel. Debrecen Kazinczi-utca 6.

**A timár ifjuság nov. 2-án,** a Bikában tartandó jótékony célú táncmulatságára a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja. Személyi jegy 20 korona, párosy jegy 100 korona. Jótékony célra tekintettel a felülfizetéseket köszönettel vétetnek és hirdapilg nyugtáztatnak. A rendezőség.

**Egy szegény aszony** csecsemőjével Debrecenben röked, hogy elutazhassék, s egéltve van szüksége. A jószívű emberek adományait juttassák a Bika szálloda mosakonyházába, hol ideiglenesen helyet kapott, Lóds Imrénének.

**Férfi bokavédők** d. vat sálok és nyakakendő ujdonságok Frank Imrénének.

**Ingyen lát szép kiállítás** Paccsai.

**Táncestély.** Ma, szombaton este tanítványaim részére 6 órai kezdettel nagy táncestélyt tartok. Tisztelettel íj. Schaff János.

**Zseb-lámpa elem** Molnár Testvéreknek.

**Varrógépet** javítanak Molnár Testvérek.

**Tánciskola.** Az őszi táncanfolyam úgy az iparos, mint a gazdákodó ifjak részére november hó 5-én fog megkezdődni. Beiratásokat lakasomon Csapó u. 61. sz. alatt a nap bármely szakában elfogadok. Külön órák és csoportok bármely időben. Tisztelettel Schaff János és fia táncanfótok.

**Karbid, karbidlámpa** Molnár testvéreknek.

**Fényképezőgép** 9X12 teljes felszereléssel és sok vegyszerrel eladó Vigkedvő Mihály-utca 27.

**Képkiallítás és képvásár** nyitva reggel 8-tól este 5-ig Antalynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

### Színház.

**Színházi hírek.** Ma, szombaton mindkét színházban két előadás lesz. A Csokonai színházban délután 5 órai kezdettel félhelyárakkal gyermek előadásban a Csizmadia, mint kísértet vizjáték, este

**METEOR MOZI**  
BOUSKAI-TÉR.

Holnap, nov. 2-án vasárnap  
**Az összeomlott kártyavár**  
nagy dráma 4 felvonásban.  
És a fényes kísértet műsora!  
Előadások kezdete 5 és 7 órakor.

**A timár ifjuság** által rendezendő jótékony célú **táncmulatság** november 2-án, este 8 órai kezdettel a **Bika-szálló disztermében**

**Peketére** vagy bármilyen színre való **festést** valamint mindenféle ruhanemű **tisztítását 8 nap alatt kifogástalanul végzi**

a **HRABÉCZY-GYÁR** Széchényi-utca 42., Csapó-utca 30. sz. Gyász esetben 24 óra alatt!

C. bérletben a Boszorkánvár operett kerül színre. A vizsínházban délután mérsékelt helyárral a Vigadóvegy operettet, este a Csoda gyermek pirosszínűes francia bohózatot adják Helai igazgató főszereplésével. Mától kezdve mindkét színház füve van.

Vasárnapi előadások. Kitűnő műsora van a két színház vasárnapi előadásainak. A Csokonai színházban az örökfeszítő és reneszans népszínmű, a Viola az alföldi haramia, este a Kaméliás hölgy dráma, a Vizsínházban délután az Ocskai pár fennéptel a Boszorkánvár operett, este Honthy Hanna, Borbély Lili és Heltai Jenő fellépésével a Pacsirta operett kerül színre.

Kis gróf operette készül most a színházulati, heitén kerül színre a Vizsínházban. Honthy, Járay, Szigeti, Aárnai játsszák a főszereket.

Sport.

Kolozsvár válogatott-DEAC. Ma d. u. 3 órakor érdekes mérkőzés színhelye lesz az úgelytéri portel p. A két csapat találkozására elő nagy érdeklődés nyilvánul meg a sportkörökben. A kolozsvári csapaton a legjobb játékosok szerepelnek s így biztos győze mértippeljük. A vasárnapra tervezett Kolozsvár-DKASE. márközésbe változás állott be, amennyiben a DKASE. és a DVSC. kombinált csapata fogja a küzdelmet a Kolozsvár válogatott csapat ellen felvenni. A vasárnapi mérkőzés eredményét már nehezebb megjósolni, amennyiben a DKASE-DVSC. csatársora és biztos védelme nagy munkát ad a kolozsvári kombinált csapatának. A DKASE-DVSC. a következő összeállításba fog szerepelni: Petrucz, Fried II., Bertok, Kohn, Polaneczky, Zöld, Ökrös II., Szolárszky, Horvaczky, Német, Fried II.

A gyógyszerteráka éjjeli szolgálata

Szombat: Megváltó, Ferenc József-ut 13. — Muraközy. Hunyadi-u. 5. Boeskov. Czegléd-u. 22. — Csokonai Mester-u. 43.

Cenzurat: de Sablocotentu: Horia.

FAÁRVERÉS!

Az Acsády-uton, a 6-ik kilométernél és től szélén, közletem a koves-ut mellett 73 db akácia még kivágatlanul, nov. 2-án, déle 11 órakor a helyszínen tartandó önkéntes árverés útján a legtöbbet ígérőnek elfog adatni.

Ajánlat

Kiadó Nagy Sándor-fele kaszáló a cseréi iszlán. Ért. kezni Óm Ivm u. 2. 6147.

Egy bizott libát és aacsát adok annak, aki nov. 15-ig a nagyalonáshoz közel, utcában elős. obás 2 szoba melék helyi égből álló lakáshoz hozzá jutott egy gyermektelen keresztény házaspárt. Ajánlat Rikó és Tsa Király-u. 6. 6142.

Egy 4 hetes a gyermekket szoptatni vagy örökbe k adok. Cim Svartz közvetítő intézet, Halköz. 6139.

Irasmunkát másolatot jó frassal lakásonon végzek. Cim a kiadóhivatalban. 6151.

Cserélek új zomácos edényt és új törövel buzli lisztet. Cim a kiadóhivatalban. 6153.

Butorozott szoba, uzor, kiadó nov. hó 1-ére, Piac-utca 58 sz. özv. Roz Gyuláné. 6115

Uj bort mustot legmagasabb napi áron vásárolok. Ajánlatokat kérek Hatvan-utca 30. 6095

Román avelve irok és fordítok bármiféle kérvényekhez. Ogonovskv. Kossuth-utca 11 Dr. Hallav Irda. 5558

Elvállalok női ruha varrást begé-nyesebb izlást kielégitem Szent Anna 4. II. 5020

Délutáni alkalmatossági vállalatok. Cim a kiadóhivatalban. 6100

Román-magyar kérvények készítek. Schwarz Széchenyi-utca 31. 5909

Gvikénvszövet sátorok, mészárosok-nak, butorok-nak, szék-kerék-karóknak fűrdőszoba kapható magyhan és egyenként Deák Ferenc-utca 17. 5941

Magános nő elmenni kevés udvar takarításra, esetleg főzni is elmenni. Cim a kiadóhivatalban. 6127

Kiadó magverdői körüli villában két szoba, fűrdőszoba, konyhával Értekezhetni Varga-utca 3. szám alatt. 6122

Szántóföldek! Óradódon, Piacdűlőben 7. Percdűlőben 3. kasszalással felesbe bérbe- adók. Simonvi-ut 21. — Borshordóki bérbe- adók. 6125

Értessitők 4. vevőinket, hogy varró- gépek alkalmatosságok és tük érkezték és most már módunkban állt varrógépiavításokat is eszközölni. Mindenféle varró anyagok, gép és lyukselymek is kaphatók. Tisztelettel Singer Co varrógép r-t. Piac 79. 6082

Gvorsirást. levelezőt és vilát, per- fektül tanít. Balázsó, ökölyes gvorsirásstanár- nő. Szalkai-u. 6. 6133

Manáno fiatal asszony házmes- temek átlánkozik. Csillag-utca 86. Szilárko- viesznál. 6087

Román avelve mindentéle kérvényeket irok és fordítok. Haimovits Piac-u. 30. I. em. 4332

Kereslet

Perzsa szövegeket vennék. Cim a kiadóban. 6119

Aranyat. ezüstöt, briliánst, zé- lovásulakot vasal. Magy- bívára házhoz is el- megy Steiner Mihály. Széchenyi-utca 19 sz. 1. 5931

Egy 17 éves leány beajánló- nek felvételt. Cim Magyarváros. Varga-u. 40. 6073

Társat keresek butorozott ni- csi szobára. Bethlen-utca 8. 6121

Elsőrendű cipész munkások rak- tári és méntekes mun- kára keresetűk Grün- wald. cipőüzem. Sas-u. 4. 6076

Szofisták dráka négy és fél hó- pados gyermekével al- lást keres. Az illető egyáltalán perferik nemet szakácsnő is. Bika bér- palota II. em. I. ajtó. 6129

Jó munkás cipész segéd- nek felvételt. Cim magas fizetéssel. — Miklós-utca 31. Szigeti. 6077

Réz- tárvakat, vörös és sár- ga hulladékok rezet ve- zek. Károly Ferenc József-ut 8. 6031

Cimfestő tanuló felvesz. Held Miklós. Csabó-u. 28. 6068

Üveges tanuló keresek azon- könyvel felvételt. Ge- rőde. Piac-utca 58. 6068

Bojárónó nőre Blabner József- eg Csabó-u. 1. 6135

Ukránott függönyök és pólvahuzatok eladó. 6094

Makulatur ulsárbapir kapható, amíg a készlet tart. különként a kiadóhivatalban.

Vászon Tepedőf veszek. Bethlen utca. 11. 6075

Szobaleány és konyhaleány felvé- tetik azonnal Péterfia 0. sz. a. 5987

Között vincer felvételt a városban levő szőlő te- lepre. Értakezhetni At- tilla-tér 7. 6019

Egy jó házból való 110 kl. futónak felvételt Léh- mann fűszerüzet. Ki- évő-utca 53. 6047

Keresek bérletbe vagy percent- re egy tómenteli korcs márt vidéken vagy hely- ben. Cim a kiadóhiva- talban. 6048

Kocsist 110 méterre állandó alkalmatosságra 1-ére köres- tő bizonyítvánnyal — báró Gyórfy hordógvár Nap-utca 4. 6055

Mindenes szakácsnő 1-ére felvesz- tő bizonyítvánnyal bá- ró Gyórfy. Nap-utca 4. 6054

Veszek fehér és sárga viaszok. Gósz Nagy Ferenc gyógyá- szerész, (színház mellett.) 6100

Egy jobb mindenes szakácsnő és egy gyermek sze elő- német leány felvételt. — Kivó-utca 32. 6033

Azonnalra keresek 2-3 szobás lakást 3-4 jószágra istállóval, esetleg közeli kertben. — Ajánlat Sz. ut. Asna-utca 1. borbély üzletbe kerüik. 5931

Egy kifutó esetleg tanuló 110 magasabb fizetéssel felvé- tetik Róth postói üzlet- ben Piac-utca 77. 6151

Bejáróleányt keresek — Jelentkezhet! Any János u. 10. u. cal lakas. 6143

Elveszett csomag s övet Egyhá- zter — Csabó-utca — Dégen- fed tét, megtaláló utai om- ba ré zesul Péterfia 4S. emelet. 6160

Takarítónőt keresek garsonnal ember Cim a kiadóban. 6166

Nagy kutya megvételre kerestetik. — W. sé vítr 7. 6104

Egy jó munkás cipész segédet és tanuló felveszek Szer- ensi Ferenc, Széchenyi utca 18 sz. 6158

Keresek 4000 dróttal vagy ócska cserépet és téglát. Cegléd- utca 8. 6151

Eladók. féteres kecske egy ló után eladó. Hid-utca 8. 6148.

Eladó elegáns leány bunda és férfi köpeny, fekete női ruhák, barony női kalapok, bór-gambura, helye- gen. Ugyanott egy angol- nyelvmesterné kerestetik. 6159

Majolika nagy lüveolampa, hang- verseny gramofon 42 le- mezzel, 15 óntott va kály- ha, gyermek vaságy, egy lestei ágy és egy férfi ezüst óra eladó. Eö v s- utca 36. 6160

COGNACOS üvegeket 1 koronáért Sósbornesztes üvegeit 40 literért veszek Révi rumgyár Hatvan-utca.

Nagy Zinger varró gép teljesen új, bőr varrára is alkal- mas eladó. Iskola-utca 3. 6141.

Téli braunswigi káposzta kis sebb nagyobb tételekben eladó. Deák Ferenc-utca 13 sz. hátul az emeleten. 6149.

Fekete női és egy leány Neuman kabát eladó Varga-u. 28. 6040.

Teljesen új erős munkás férfi cipő eladó. Cim a kiadóhiva- talban. 6146.

Igen jó hangú hosszú libátlan zongora eladó. Péterfia u. 45 szám. 6144

Télikabát 14 éves leányra részére, továbbá 37 szamu fekete magasszaru cipő alig használtak eladók. Heimann, Bethlen utca 6. 6145.

Eladó 2 db vaságy, egy gyere- kes vasgy és egy utazó bunda. Eötvös-u. 7. 6147.

Egy négy fiú s új varró-ép eladó. Szechenyikert. Ist- ván-ut 24. 6139.

Zsir jó minőségű eladó. Leve- letet „Zsir” jellegre a ki- adóba kérek. 6137.

Öriá-1 hosszú telekkel, 6 rend- beli lakással az Árpád-tér egyik le sebb helyén fekvő térlből épült cse- réppel fedett üzlet helyi- ségen k, a megélhetés a teljesen alkalmas haz, át- nyulva a Virág-utcarra, keude-áron eladó. Nep- szív. pénzárnok, Batthá- nyi-u. 6. Egy lakásba a beköltözés azonnal lehet- sége. 6155.

Fehér (fékv) gyermekkoosi, szép bordó divány és varró- gép eladó. Bethlen-u. 33. 6043

Eladó szép fekete szőrtüsző- vet 4 méter, egy divány, ateny nyasánc, gyűrűk és több ruhánemű. Meg- lakítható délután 2-8-ig Eötvös-u. 71. 6030

Eladó modern kámpet ebédlő hálo, gadrób szekrény, konyhab-rendezés, tűzrös plusz útvány, henteser, fűg- göny, szőnyeg és több- fele butorok József kir. utca-utca 20. 5999

Eladó elsőrendű, alig használt sealkin városi bunda el- adó. Megtekintés Kiss Mihály szabó mester. Bat- thanyi-utca 2. szám alatt. 5983

Eladó ház fűszernyelvvel, ital- mérőssel, te epen. Értö- kezni Csabó utca 79, ven- dőüzletben. 5916

Több üzleti állított csark- ház sürzősen eladó — Cim a kiadóba. 6063

Egy üzleti rollós árnó eladó. Nyil-u. 2. 6062

Eladó új, egy ló után való kőr és egy vándor- székény. Ertekezhetni Péterfia-utca 25.

Egy női fekete veltur- Jan tulanyosruha eladó Péterfia-utca 25.

Eladó kis kézi hőtáskák H- tier. Csabó-u. 1. sz. 6072

Eladó elsőrendű, alig használt sealkin városi bunda. Megtekintés Kiss Mihály szabó mester üzlethelyszínen. Batthány-u. 2. sz. 5983

Uj személynő öltöny és pár fekete cipő eladó. Mezőna 12. sz. 6072

Férfi hosszú kabát eladó. Kivó-u. 8. szám. 6072

Naovob mennviserű cukorka és változatos sütem- nyök közvetlen a vá- ralat. eladó Ertekez- hetni Jókai 38.

Egy káposzta 100 főre. Homokkő- Tur István-u. 6. sz. 6072

Eladó ház igen olcsón a Jókai- csn. Ertekezni le- dr. Lippe Zsuzsanna üzvevő Füddőház. Piac 30. I. em. 6072

Eladó kveser használt mo- telt készlet, továbbá férfi és női kabátok, ló szövet, szövet, utca 23. keresztútján.

Egy férfi télikabát, két be- szu. meleg női kabát, szegans kosztüm, 3 as főt bagarja cipő el- adó. Csak vasárnap. Diabos-u. 41. földsz- balra. 6072

Egy fekete férfi télikabát eladó Garai-u. 15. 6072

Eladó Vénkert Boszormény- ut 19. számú ház új- lany bevezetve, kert udvar, bekerített, va- rnak villanyvilágítá- sával. 6072

Egy villanyos medálóra. János-utca 12. kő és ládaház szőlővel el- adó: két szoba kony- ha, gyűvanyvízó szű- rővel, szivattyúval, barony udvar. 6072

Eladó használt fozo kerék. Hadházi-utca 18. 6072

Egy egészben új frakk. 6072

Egy tóny közepi termelésű adó. Nyomatottúta. 6072

Eladó konyhaszék. vas- konyha. Kétmalom-utca 3. sz. 6072

Eladó egy teljesen új fekete női télikabát. himalájai szőnyeg, két faragott d'ófa ágy, márvány- nos élők, szekrény, vá- ruz-utca 2. em. 6072

Eladó vaságy. asztalok és új nagy Homokkő- alia Horvát fátel. 6072

Egy teljesen új karban levő kocsis olajos tengelyvel s finom békaból el- adóval ellátva eladó. Halköz- utca 49. 6148